

郭金龙行走台北早市

与台湾海峡交流基金会董事长江丙坤会见;推介京台文化交流

据新华社电 昨日凌晨,应中国国民党中央邀请来台参访的中共北京市委副书记、北京市市长郭金龙来到台北市第二果菜批发市场,体验台北的果菜拍卖体系。随后与台湾海峡交流基金会董事长江丙坤会见。

借鉴台湾果菜拍卖制度

18日凌晨3时20分,台北市第二果菜批发市场已是灯火通明,一片忙碌景象,果蔬拍卖正陆续展开。每天有超过2000吨的果菜,在这里拍卖、批发,进入零售市场,最终端上市民餐桌。

5时30分,郭金龙来到这里。在第二果菜批发市场主任王丕火的引导下,郭金龙观看了果蔬拍卖的整个过程。

对于郭金龙特别关心的果菜质量安全,王丕火说,公司设有专业农药残留检验室,采用生化快速检验方法,在拍卖前抽样检验:农业残留抑制率超过35%以上者,送卫生主管部门复验;超过45%以上者拒绝交易并扣留销毁。

而后郭金龙来到向普通市民开放的农产品销售市场。他向商铺业者们问好,与他们握手,询问果菜价格。

参访结束,郭金龙表

示,参访批发市场,三点经验值得借鉴。首先,采取拍卖方式衔接起农产品批发和零售环节,并通过电脑技术展开评价、拍卖等,整个过程透明高效;其次,高度重视食品安全,在拍卖前严格抽样调查,冷藏送货等,保证质量;此外,货款及时拨汇体现了服务农民的意识。

参访台湾重在文化交流

昨日,郭金龙在台北与台湾海峡交流基金会董事长江丙坤会见。他说,两岸经济合作框架协议(ECFA)的签订实施,不仅两岸的经济贸易合作,而且两岸的和平发展与文化交往均掀开了历史新页。

正在台北进行的2012北京文化周,将举行一系列文化交往活动。郭金龙说,此次率领文化参访团到台湾来,重点是进行文化交流,这也是目前京台交流过程中最有特色的一大主题。他表示,在大文化交流合作的框架下,两岸必将会有更好的发展。

江丙坤向郭金龙介绍了ECFA后续协议的商谈情况。他说,签订ECFA以及启动货物贸易协议、服务贸易协议、争端解决协议的商谈,最终目标是促进两岸之间的优势互补,资金流通,创造商机,嘉惠两岸人民。



昨日,郭金龙带领文化代表团在台北诚品书店考察后,抽时间逛书店,刷银联卡购买中国古代系列书法名帖。

贾国荣 摄

■特写 北京市长“诚品之旅”

“我是慕名而来的,诚品给了我充足的灵感。”18日上午,在开始“诚品之旅”前,北京市市长郭金龙这样告诉吴清友。

吴清友是台湾诚品书店创始人。如今,这家拥有近60家分店的大型连锁书店已

成为台湾的一种文化现象。

他选购了10本书,《陆机诗文集》、《大学·中庸》、连横的《台湾通史》,以及王羲之、怀素、颜真卿、苏东坡、董其昌、柳公权等人的书法鉴赏名帖临本。他说,自己自小练习柳公权书法,柳体内

敛外拓,运笔健劲舒展,干净利落,四面周到。

郭金龙感慨诚品书店“让阅读永远不打烊”的模式“非常了不起”,并回忆起小时候,因为爱书,常常到书店选一本书,一读就是一下午,心里常常惴惴不安,担心售

书者过来‘赶人’。”

吴清友说,这正是他创办诚品所试图改变的模式。诚品希望阅读成为更多人的习惯,由此转化为一种精致、多元、更具国际视野的文化生活方式。

据新华社电

全国“两会”用车体检

昨日上午,北汽集团为全国“两会”服务的车辆开始在亚运村机动车检测场进行逐车检测。北汽集团今年为全国“两会”17个住地配备了大小车辆449部,车辆将继续启用GPS系统,能为会议交通管理提供实时智能监控。

本报记者 薛璐 汤阳 摄影报道



京交会永久落户北京

首届京交会倒计时100天启动,为服务贸易领域全球唯一综合型交易会

本报讯 (记者廖爱玲) 永久落户北京的首届京交会将于今年5月28日至6月1日举办。昨天,北京市副市长程红和中国民用航空局副局长李军共同开启首届

京交会100天倒计时牌,并签约建立战略合作伙伴。

市商务委、京交会组委会负责人昨天介绍,京交会又叫中国(北京)国际服务贸易交易会,是目前服务贸易

领域全球唯一的综合型交易会,永久落户北京,于每年5月28日至6月1日举办。目前,已确定世界贸易组织、经济合作组织和联合国贸发会议三大国际组织和非盟都将

参加今年的会议。

副市长程红表示,京交会是对外开放进入新阶段的重要标志,也将成为我国继加入世贸组织后对外贸易发展的又一里程碑。

严查渣土降低PM2.5

北京建筑垃圾管理将纳入区县绩效考核

本报讯 (记者饶沛) 北京的渣土运输和工地扬尘污染占PM2.5来源15.8%,从3月份起,这块PM2.5有望大幅降低。3月1日起,本市将设卡严查不符合规定的渣土车,重拳整治违法违规运输、消纳建筑垃圾行为。

全市每年产生建筑垃圾约3500万吨,而全市23个建筑垃圾简易消纳场总消纳量只有4000万吨左右。也就是说,全市建筑垃圾一年产生量就能填满目前所有的消纳场。但多年来,这些消纳场一直“吃不饱”,渣土乱倒乱卸的现象非常严重,再加上很多渣土车没有苫盖,带来的扬尘更是增加了PM2.5的来源。

市市政市容委相关负责人表示,从今年3月1日起,将开展为期100天的建筑垃圾运输车辆专项整治行动,违规未安装顶

灯、顶盖的渣土运输车将被禁止运输;遗撒严重的运输单位将被吊销运输许可证。交管部门将对建筑垃圾运输车辆违反禁限规定、超载、闯红灯、涉牌、不按规定车道行驶等各类交通违法行为进行重点查处。交管、城管、环保部门在高发路段,将设卡执法检查。

北京还将对全市施工工地进行视频监控,市民也可以用手机拍摄违规车辆和乱倒乱卸行为,并上传市市政市容委微博举报。

此外,北京将制定《北京市建筑垃圾综合管理考评办法》,并纳入区县绩效考核,市民可向首都环境建设热线12319举报渣土遗撒,经过核实无误的将被记录在案,定期通报检查结果。工作责任不落实、措施不到位导致工作失误的,将追究相关单位及负责人的责任。